
Raxalpe   
Rax (česky Rakous) je pohoří, které tvoří vysoko vyzdvižená náhorní plošina se strmě 
spadajícími okraji. Celková rozloha je 75 km čtverečních. Základním stavebním kamenem 
pohoří je vápenec. Jižní okraj území v protáhlém hřebeni Semmering tvoří již předěl mezi 
Severními vápencovými Alpami a Centrálními krystalickými Alpami. 
Celá náhorní plošina je lemována kolmými skalními stěnami, ze kterých si postupem času 
Vídeňští horalé udělali "cvičnou" oblast horského charakteru. Celá oblast je hojně 
navštěvována turisty všech výkonnostních kategorií. 
 
Raxalpe se počítá jako rodné místo vídeňské alpské školy. Historie uvádí místního horského 
vůdce Bedřicha Benesche jako průkopníka dělení cest a stezek a označování jejich obtížností. 
Definoval první obtížnosti cest v Alpách. 
Nešťastná sněhová lavina v roce 1896 si vyžádala tři oběti a to inspirovalo horaly z Vídně pro 
založení první horské záchranné služby. 
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Jen 70 km jihozápadně od Vídně se zvedají první výraznější vrcholky Východních Alp. Na pomezí 
Dolních Rakous a Štýrska najdeme dva od sebe úzkým údolím oddělené vápencové hřebeny - masiv 
Schneebergu s nejvyšším dolnorakouským vrcholem Klosterwappen (2 076 m n. m.) a náhorní plošinu 
Raxalpe s nejvyšší horou Heukuppe (Kupa sena) (2 007 m n. m.). 
 

 
 



Právě tady se svět seznamoval s alpskými rostlinami, byly to totiž právě zdejší hory, do kterých v 
minulosti jezdívali vídeňští botanikové na prvé horské průzkumné výpravy - prvním, kdo z nich 
vystoupil na Schneeberg, byl C. Clusius. Dnes se zde seznamují s Alpami zástupy Čechů - nezřídka 
bývá výstup na Raxalpe prvním kontaktem našince s pohořím ležícím jižně od českých hranic. Skoro 
až na vrchol Raxalpe se dostanete velmi pohodlně lanovkou. Vyveze vás přímo na plošinu až do 
výšky 1 347 m n. m., takže další vycházka může být velmi nenáročná. Jezdívá sem ale i mnoho 
horolezců, strmé srázy pod plošinou jsou pro ně jistě krajinou snů. No a aby Schneeberg snad na tom 
nebyl hůře, tak tam zase dojedete ozubnicovou železnicí. Tyto výstupy jsou pro líné prostě jako 
stvořené!  

 

 
Terén je nenáročný, takže o to více se můžete věnovat pozorování zdejší flory. Je poměrně dosti 
bohatá, hory sice nejsou na alpské poměry nijak vysoké, ale i tak značně pestré. 
 
 
Celé pohoří je velmi hustě protkáno značenými turistickými stezkami. Mnohé z nich jsou 
zajištěnými cestami různých obtížností. Z obce Hirschwang a.d. Rax (na východě masivu) 
vede na okraj náhorní plošiny pohoří lanová dráha překonávající převýšení 1 000 metrů. 
Konečná stanice je u chaty Raxalpe Berggasthof (1 547 m). Jedná se o jedinou osobní lanovku 
v Raxu. Výchozí bod optimální pro výstupy od jihu je obec Prein (680 m). 
 


